

**4 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBEN:**

**Montreal Que.**  
Könyvek, folyóiratok, újságok. Író és papírrúk.  
**HARTMAN'S Stationery Store**  
1:53 St. Lawrence Blvd.  
Pénzküldés — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Kéjegyzői ügyekben forduljon  
**ALEX A. KELEN**  
1456 City Hall Ave.  
Púster és csomagolást. Különlegességek  
**CHERRY D. SZABÓ**  
11. Ontario St. East.

**Toronto Ont.**  
Könyvek, folyóiratok, újságok. Író és papírrúk.  
Gramofon lemezek nagy választéka.  
**COLUMBIA MUSIC CO.**  
Könyvek, folyóiratok, újságok. Író és papírrúk.  
**UKRAINIAN BOOKSELLERS**  
195 Queen St. West.  
Könyvek, folyóiratok, újságok. Író és papírrúk.  
**UKRAINIAN BOOK STORE**  
399 Queen St. West  
**UNITED CIGAR STORES**  
3104 Dundas Street  
Mindenféle pipa- és cigarettadobányok. Újságok, folyóiratok stb.

**Hamilton, Ont.**  
**ALEX A. KELEN LIMITED**  
fiókja — 244 James Street North.  
Pénzküldés — Bevándorlási engedélyek — Ohazai árúkat nagyban és kicsinyben — Ohazai bélyegeket — Jogi és közjegyzői ügyek.  
**Kitchener Ont.**  
Újságok — Folyóiratok, — Szivarok, pipa és cigarettadobány  
**S. JAROSZ**  
334 King St. West.  
**Winnipeg, Man.**  
**GEORGE SZABÓ**  
302 McIntyre Blvd., 416 Main Street.  
Pénzküldés — Házijegyek — Bevándorlási engedélyek — Kizártságok előfizetéseket felvez és számonkint árusítja a "Kanadai Magyar Újságot"

**SATURN IMPORTING CO.**  
Higgins Ave. a CPR szállodától szemben közel a Main Street-ies. Kül- és belföldi újságok, folyóiratok.  
**MOLNAR GYULA**  
700 Main St. — "Home Cafe" Étterem és Billiárd, a magyarok találkozó helye. — Ohazai árúkat, dohány, Hirdetéseket is felvev.  
**Melville Sask.**  
Minden pénteken megvehető a "Kanadai Magyar Újság" legfrissebb példányát  
**SIPOS GYÖRGY**  
a Market-tel szemben.  
**Stockholm Sask.**  
Magyar pártoló a magyart. Friss gyümölcs — hűtő italok — Magyar cigarettadobány, hüvely kapható  
**BIRÓ PÉTERNÉ**  
**Lethbridge Alta.**  
Magyar Otthon Szálloda  
**SZARKA JÓZSEF**  
406 — 4th Ave. South  
Pipa és cigarettadobány, hüvely és papír is kapható.  
**Edmonton Alta.**  
Telepítési iroda — Pénzküldés — Házijegyek — Bevándorlási ügyek  
**LUKÁCS LAJOS**  
10318 — 96th St.  
HA SIKERT AKAR ELÉRNI, AKKOR HIRDESSEN A "KANADAI MAGYAR ÚJSÁG"-BAN

**A montreali első magyar református egyház jubileuma felé**

A montreali első magyar református egyház, mely fennállásának 7-ik évfordulóját a közel jövőben nagyszabású megemlékezés formájában fogja megünni, jubileárius ünnepségeit március 28.-án este, kis templomában tartott gyönyörű hangverseny keretében kezdte meg, melynek rendezése, színvonala és sikere e szépen fejlődő magyar egyháznak egy külső, mint belső életéhez egyaránt méltó volt.

Nagy örömmel szolgál ennek a megállapításnak. A komoly intézmények életében ugyanis a jubileumok többet jelentenek, mint az emberek életében a születésnapok, amelyekkel a felkelésben lényegesen azonosak. Az ember csak bizonyos hosszabb-rövidebb ideig van e földön s eltűnése, a végtelen séghez viszonyítva számot nem tevő időközlekedéssel, eltűnése mindazok is, akikkel az ünnepelt szorosabb rokon-baráti viszonyban állott, üzleti vagy egyéb érdekkörbe tartozott. Az intézmények élete azonban szinté korlátlan lehet! Fennállásuknak tartamát, megmaradásuknak lehetőségét eszméletű céljuk, magasabb rendeltetésük s nem utolsósorban az dönti el, hogy működésük kielégíti-e a velük kapcsolatban levő mindenkor emberek szükségleteit. A komoly intézmények sorában — már ez alapon is — az egyházak állanak elől, amelyek a mindenkori ember lelki szükségleteit hivatottak kielégíteni. Ha ezt magasabb hivatásukhoz méltóan teszik, egy életük addig tarthat ameddig — a világ!

A montreali első magyar református egyháznak e tekintetben szerencséje van: lelkészében, Fehér Mihály tiszteletben nemcsak önzetlen és fáradhatatlan munkása, hanem olyan képesű vezetője is akadt, aki, némi hivatottabb pásztora magyar gyülekezetnek, konstruktívabb építője magyar intézménynek aligha képzelhető el! Mert bár Fehér tiszteletes vallásos érzésben egyházzal össze is forrott, magyarságában még azon is túl emelkedik. Munkája a magyar Eszme jegyében folyik; csendben, céltudatosan, vasakráttal s a nehéz idők ellenére is eredményesen. Egyháza magyar intézmény s e jellegét, új hazánk anyagi és erkölcsi törvényei teljes betartottságának tudata mellett feltétlenül biztosítva látjuk mindaddig, amíg élén Fehér tiszteletes áll, aki hivatás, hasznos kanadai polgároknak való nevelésük mellett magyaroknak tartja meg. Emigrációban magyar papnak eszemenyibb hivatása lehet-e?

Erdeményes munkájában méltó rész illeti munkatársait, de rék gyülekezetét, amely nélkül a legjobb pásztor is tehetetlen volna. Híveinek mindkét nembeh táborra, felismerve és méltányolva lelkészenek úgy az egyház, mint annak minden tagjával szemben vállalt kötelességének abszolút teljesítésén felül emelkedő fáradhatatlan munkáját, mint egy ember sereglik köréje s kötelességüknek példás gyakorlása, egyházu s lelkesítő iránti odaadó támogatásuk segítségével ez az igazán vállalt munkálkodás olyan eredményeket mutat fel, amelyre minden egyház, minden intézmény csak bízhat.

A montreali első magyar református egyház megszervezése nem volt s fejlesztése ma sem könnyű feladat. Futó homok volt a lábuk alatt, amelyet először meg kellett kötni, hogy elpárhuzamos lehessen rajta. A nehéz feladat megoldására felvezető utat a lelkész megmutatta s a hívek felsorakoztak rajta. A talaj megszilárdítására mind egyikük, ha olykor verjetekezve is, egy-egy szikladarabot hozott s hordja őket azóta is szakadatlan. A szívek jósága, a lelkek értelme, az akarat szilárdsága, az erő acélosága s szikladarabok, amelyeknek tömörre forrasztott alapzatán fog majd felépülni mindnyájunk vágyalmának megvalósulásaként a montreali első magyar református egyház saját temploma, amelynek maradandó voltát hárny hatalmas erője fogja biztosítani: Vallásuknak Hagyományos Gyakorlása, Új Hazájuk Törvényének Tisztelete s Magyarságuk Megmaradása!

Minden bizonnyal így gondolkodik felülük s ezt várja tőlük Dr. Winter Károly, Montreal magyar főkonfessziós, aki a március 28-án este tartott nagyszerű angol beszédében helyesen emelte ki, hogy a loyaltás magyar jellemvonás; ennek ügyes

igazolására megemlékezett, hogy bár Magyarország a multban, századokon keresztül, harcos nemzet, a törökkel szemben a kereszténység előőrsé volt, ércpénzeinken erre nem találunk utalást, helyette jelmondatunk az volt: "Bízalom az Ősi Erényben!" — A kanadai magyarok, mondá Dr. Winter főkonfessziós, tudják, hogy mily jelentős segítséget kapnak egy az állam, mint az egyháztól s ezt méltányolják és hálaadásra és a jövőben is igyekezni fognak méltó részre lenni egy az anyagi, mint a lelki támogatásra s remélhető, hogy Kanadának lesz majd alkalma örvendeni azért, hogy a nehéz időkben magyarjainkkal szemben nagylelkű volt.

Rev. W. R. Cruickshank, a kanadai United Church belmissziós bizottságának titkára, ki a montreali magyar református egyházat születésétől kezdve szeretettel figyelte s hathatos erkölcsi támogatásban részesítette, röviden vázolta az egyház héteztendő történetét, megjegyezte, hogy amikor ez állam más nemzetek fiait ide hívta, erkölcsi kötelességet vállalt velük szemben s ezért nemcsak a rátsággal, hanem, ha kell, a nyaki segítséggel is tartozik nekik. Elismerését fejezte ki a montreali magyar református egyháznak, melynek híve nemcsak az előnyökben, de a kötelességekben is derakasan osztoznak.

Tiszteletes Fehér Mihály, az egyház lelkésze a gyülekezeti élet egyik főcéljaként Kanada fejlesztését jelölte meg s ama reményének adott kifejezést, hogy magyar asszonyainknak továbbra is alkalmuk lesz gyakorlatilag érvényesíteni kézimunkatudásukat, melyet Kanadába magukkal hoztak.

Az est előke Rev. H. C. Dickinson, az American Presbyterian Church (United Church of Canada) megnyerő modoru lelkésze volt, aki megnyitott beszédeben igen rokonszenven említezett meg a kanadai magyarságról általában s a montreali magyar református egyház működéséről különösen. Rev. Dickinson mutatta be kedves szavakkal a hangverseny egyes szereplőit is, akiket igaz gyönyörűséggel hallgatott s lelkesen tapsolt egy a feltűnő számban megjelent angol, mint az ezutal kisebbségben maradt magyar közönség.

A vendégszereplők között ösziest örömmel üdvözöltük Dr. Winter Károlyt, Montreal magyar főkonfessziós nejét, ki két szép magyar dalmat művészi előadásával mindenké elragadt, hálás magyar hallgatói közül kellemes meglepetést szerezve még azoknak is, akik tudták, hogy mennyire haladt a magyar nyelv elsajátításában Montreal magyar főkonfessziós nemcsak magyarul érzi, de magyarul beszélni is akará élettársa.

Gyárfás Ibolyka, Montreal kitűnő magyar hegedűművésznője, ki két zeneszámnak (melyeknek egyike a művésznő saját pompás szerzeménye volt) csodaszép előadásával megmögülő taps vihárt váltott ki, ez estén ismét oly finomsággal s oly érzéssel játszott amilyenre csak különös tehetségek képesek.

Csávossy Margit bárónő, Montreal közkedvelt magyar énekművésznője egy igen szép magyar s egy bájos angol dalnak kiváló eléneklésével ragadt tapsra a közönséget, amelyet szép éneke mellett, azzal a kedvességgel is meghódított, amely sajátja e kiváló énekművésznőnek.

Hatalmas sikerrel szerepelt a "The Erskine United Church" művészi színvonali quartete, amely két izben gyönyörűtett bennünket. A Mr. E. C. Schofield karnagy remek vezetése alatt álló quartet tagjai Miss Frances Smart, Mrs. E. S. Solloway, Mr. T. Albert Brown és Mr. Porteous Jordan, szép s kulturált hangjuk, énekkeszégük művészi előadásukkal főleg a magyar közönséget ragadták el, akiknek ezt a pompás együtttest hallani még nem volt alkalmuk.

Ez énekművészek közül Mr. Porteous Jordan (bariton) szölo énekeivel külön is megörvendeztette s újabb tapokra serkentette a hálás közönséget.

A montreali magyar református egyház férfikara volt még műsoron, mely Fehér Mihály tiszteletes vezényelte alatt énekel két izben, haladásuknak újabb jelét adva.

A valóban gyönyörűen sikerült hangverseny után az egyház magyarsággal a vasárnapi iskola helyiségében kedvesen vendégül látták az egész közönséget, mely látható élvezettel kóstolgatta végig a tömegesen felhalmozott, inyeneket is kielégítő, finom süteményeket, a vendéglátó derék magyar asszonyok, akik a finom falatokat párolgó friss teával hordozták körül. Az ő kezűgyességüket dicsérte az a sok szépséges kézimunka is, amely külön asztalokon volt kiállítva s amely munkák főleg az idegen vendégek csodálatát és elismerését vívták ki.

Mi, magyarok boldog meglepedéssel szemléltük ezt a teljes sikert, melyhez hasonló minden magyar intézménynek mindenkorra szívinkből kívánunk.

Dr. Eisner Béla.

**"Nuga-Tone egészségessé tette a gyomromat"**

Mr. Varga Gyula, Buffalo, N.Y. írja a következőket: "Éveken át rosszat volt a gyomrom. Többféle orvosától próbáltam, de egy sem segített. Amikor Nuga-Tone-ra felhívták a figyelmemet, vettem egy üveggel. Nuga-Tone egészségessé tette a gyomromat. Nuga-Tone-nak köszönhetem az egészségemet. Nagyszerű orvosság."

Világszerte milliókra rugó számban találhatók emberek, akik Nuga-Tone-t megbízható orvosságnak találják és ezt használják, hogy erősek s egészségesek legyenek. Nagyszerű orvosság öregebb emberek részére, valamint az olyan fiatalok számára, akik ryengédkedők és betegesek. Pafókában kapható. Ha a szomszédóságban lévő patikus nem tartja raktáron kérje meg hogy rendelje meg a részére a nagyban árusítóól. Ragaszkodjék hozzá, hogy Nuga-Tone-t adjon, mert más szer nem pótolhatja.

**WINDSOR, ONT.**

A windsori Szt. Antal hitközség Oltáregylete megható keretek között ünnepelt meg zászlószenelését. Noha alig egy éve hogy a templom felépült, már teljesen fel is van szerelve, amil leginkább az Oltáregylet buzgólkodásának tudható be. Az özszesz ruháneműt az egylet tagjai varrták, míg a kegytárgyakat sokszor áldozatok árán is, ugyancsak az Oltáregylet tagjai szereztek be. Az új selyemzászlót, mely az egylet színeit visel, szép magyaros mintákkal hímezték ki. Rev. Matty a hitközség plébánosa megható beszéd kíséretében szentelte fel a zászlót, amikor is a "megjelentek a szent áldozáshoz járultak. Az ünnepély után teasteély volt, melynek programján szerepelt énekek verselt Rev. Matty írta.

A windsori Szt. Antal hitközség Oltáregylete megható keretek között ünnepelt meg zászlószenelését. Noha alig egy éve hogy a templom felépült, már teljesen fel is van szerelve, amil leginkább az Oltáregylet buzgólkodásának tudható be. Az özszesz ruháneműt az egylet tagjai varrták, míg a kegytárgyakat sokszor áldozatok árán is, ugyancsak az Oltáregylet tagjai szereztek be. Az új selyemzászlót, mely az egylet színeit visel, szép magyaros mintákkal hímezték ki. Rev. Matty a hitközség plébánosa megható beszéd kíséretében szentelte fel a zászlót, amikor is a "megjelentek a szent áldozáshoz járultak. Az ünnepély után teasteély volt, melynek programján szerepelt énekek verselt Rev. Matty írta.

**A VÉR ÉS SZERVEZET**  
**Időnkénti Kitakarítása**  
AZ EGÉSZSÉG LEGFŐBB KELLÉKE  
**MOST van az IDEJE**  
**MOST van az ALKALMA**  
**HOGY EZT MEGTEGYE**  
Az egyedül alkalmas szer ehhez a PURGARET gyomor-és vértisztító gyógyszer. Ez a világhíres szer étvágytalanság, nehéz székelés, gyomorcarlás, gyomorörcs, gyomornyomás, bevont nyelv, szívbántalmak, savanyu felbűffogés, fejfájás, gyomorörcs, undor, kedvtelenség, fáradtság érzése, rossz alvás, állandó szédülés, bőrküültségek vértisztatlanság okozta ruhas bántalmak, a belek rendetlen működésének, de főleg az INTESTINAL STASIS, az elemésztett ételeknek a belekben való időntul tartózkodása káros következményeinek gyógyszer.

Purgaret nemcsak megszűnteti a bajt, hanem megóvja nagyon sok olyan betegségtől, melynek szomorú következményeit meg kell hogy szenvedje. A mai nehéz viszonyokra való tekintettel áldozatot hozunk, amikor módját adjuk mindenkinek, hogy ezt a kiváló, nélkülözhetetlen szert használhassa. Amíg a készlet tart

**1 doboz PURGARET**  
gyomor-és vértisztító gyógyszer és cukorkát és  
**1 diszes Falinaptárt**

**45 centért KAP**  
Ha naptárt nem akar, küldjön csak 30 centet. Süssen, küldje be rendelését minden késedelem nélkül.

**Vörös Kereszt Patika**  
12302 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

Vörös Kereszt Patika, 12302 Buckeye Rd, Cleveland, O  
Tessék azonnal elküldeni a Purgaretet és a diszes falinaptárt. (Jelölje meg, milyent akar: Szentkisépet, vagy Világot) és átt küldök 45 centet mind a kettőért.  
Név .....  
Cím .....  
Aki naptárt nem akar, csak 30 centet küldjön. Bélyegyet küldhet

**Bárki készíthet jobb zamatu kávét**

**A JÁNLUK a Maxwell House kávé, mely most az újajta 'Vita Fresh' csomagolás révén örökké friss marad.** — Kanada háziasszonyainak ez a véleménye.

A Maxwell House kávé akként csomagolják, hogy a levegőt kiszívják a dobozból. Ez a "Vita Fresh" csomagolás, mely megátolja a kávé ízének elillanását.

Maxwell House kávé Kanadában pökölök és csomagolják.



**MAXWELL HOUSE Coffee**